



# 今年怎么干？新密吹响拼经济“集结号” 力争全年接待游客 突破2000万人次

2024年新密怎么干？3月3日上午召开的新密市三级干部大会暨市委农村工作会议为全市干群吹响了奋斗“集结号”：把“大抓发展”作为主旋律，把“实干争先”作为主基调，把“勇创一流”作为总目标，确保整体工作上台阶、重点工作创一流。

## 晒出“成绩单”： 两项主要经济指标在郑州六县(市)中夺冠

经济指标创新高。2023年，新密市全市地区生产总值增长5.7%，快速回升向好；规模以上工业增加值增长7.8%，为近3年最高水平；固定资产投资增长14.4%，连续3个季度稳居郑州六县(市)第一；社会消费品零售总额增长10.6%，成为拉动经济增长的重要力量；一般公共预算收入增长6.9%，居郑州六县(市)第一。

招商引资多突破。2023年新密市共谋划实施三级重点项目237个、总投资1187.1亿元，全年完成投资373.4亿元，较2022年继续保持两位数的增速。招商引资取得了量、质、效多方面

## 谋划“施工图”： 2024年谋划三级重点项目257个

聚焦项目引领产业发展。截至目前，新密市2024年谋划三级重点项目257个，总投资达1371.1亿元，年度计划投资414.1亿元。其中，省、郑州市重点项目50个，主要聚焦先进制造业、现代服务业、文旅发展和基础设施建设等关键领域。今年，新密市接待游客力争突破2000万人次，旅游综合收入达80亿元以上。其中，古城保护和有机更新项目，计划今年十一首开区对外开放。

聚焦创新引领转型升级。继续加大创新投入力度，推动新密科技创新

## 冲刺“开门红”

提供精准服务 助企做大做强

# 上街区为企上门送政策解难题

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 武建玲 通讯员 石贤福 马保营)“真是太感谢你们了，现场指导帮助我们解决项目建设中的手续办理问题，为我们节省了很多时间。我们将加快项目建设速度，尽早投产运营。”近日，面对前来走访的上街区先进制造业开发区工作人员，河南原发科技有限公司项目建设负责人说。

连日来，上街区先进制造业开发区管委会助企服务员“马不停蹄”深入重点企业、开工项目一线，面对面问需，精准对接服务，提振企业发展信心，奋力冲刺“开门红”。联合相关部门到重点项目现场，就企业建设办理各项手续进行指导和答疑，积极帮助企业解决生产调度、要素保障等方面问题。积极协助项目做好土地、立项、环评等各项手续办理工作，及时解决建设中的困难和问题，助推项目建设提速。紧盯节点进度、强化督导调度，及时发现解决

的突破，新签约项目56个、签约额454.5亿元，创近年来最好成绩。

产业升级显成效。新密市成功创成“中国耐火材料之都”，一批新的“专精特新”企业进入国家、省级行列。“擎天柱”式的大企业、好项目挑起发展大梁。其中，逸祥科技2023年实现销售收入18.3亿元，同比增长近60%，今年产值有望突破30亿元，成为该市首个贡献税收超亿元的企业。文旅融合发展全面起势，新密市去年全年接待游客达1520万人次、增长52%，实现旅游综合收入59.3亿元、增长67%，被评为全省首批文化和旅游消费示范县(市)。

创业综合体、国家863郑州(新密)科技创新园等创新平台实质化运营。耐材产业要以创成“中国耐火材料之都”为契机，全面加快产业高端化、智能化、绿色化转型，向千亿级耐火材料产业基地目标迈进。

强力实施战略性新兴产业培育倍增计划，围绕新材料、新能源、节能环保、生物医药、装备制造、机器人等领域进一步延链补链、聚链强链，推动新密不断形成新的产业链发展集群。

正观新闻·郑州晚报记者 薛璐  
通讯员 程艺涵

项目推进中的问题，全力以赴加快重点项目建设进度，确保尽快达产达效。

同时，打好招商引资“主动仗”，围绕智能家电、高端装备制造、先进材料三大集群，强化产业链上下游项目招引，加快链式集群发展，围绕新基建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态等开展招商，通过产业链招商、以商招商、委托招商等方式，招大引强、招新引精，力争近期签约落地一批高质量项目；主动靠前服务，梳理各级惠企稳企政策，精准指导帮扶，完善助企长效机制，全力支持企业小升规、规改股、股上市。

上街区先进制造业开发区管委会相关负责人表示，将以“万人助万企”活动为抓手，定期走访企业，积极组织开展青年企业家座谈交流会、政银企对接会等，倾听企业家的意见建议，切实破解企业发展中的难点、堵点和痛点，助力企业做大做强。

## 居民大病有帮扶、儿童上学有兜底、老人按时领补助…… 二七区八卦庙社区 集体有收益 民生有保障

凯旋路、晨雨路、晨霞路、八卦庙路……2月29日上午，在二七区侯寨街道八卦庙社区记者看到，一条条道路宽阔笔直、干净整洁；小区内植物繁茂、环境优美。“这些都是新通车的道路，全部按照城市化标准建设，排水功能强大。”工作人员张豪永介绍，“原来这里都是农村破旧屋舍，回迁工程今年即将启动，未来的社区将会是另一番现代化生活新景象。”谈及社区日新月异的变化，村民们难掩喜色。

### 从“名声在外”到声名远扬

八卦庙社区，因村里千年老庙“八卦庙”得名，曾是侯寨街道离市区最近的村。20世纪八九十年代，由于区位优势，乡镇企业多，曾一度是二七西南的经济强村。但后来因长期管理不善，集体企业大量倒闭，村组软弱散乱也让该村“名声在外”。近年来，八卦庙社区在发展上先人一步、快人一筹，处处展现出改革的动力和创新的活力，从“名声在外”到声名远扬，一切源于社区党建。

“我来到八卦庙社区的第一步就是给村干部团队立规矩、抓整治、除顽疾，坚持把任务目标、工作业绩和群众满意度调查与村‘两委’待遇挂钩。”2010年，八卦庙社区党委书记张庆喜义无反顾搁下已成规模的企业回村任职，提出“强组织、建队伍、聚民心、夯基础”的工作思路。

“当年我们走访群众，一天走不出一条街，碰到的问题怎么都说不完。”张庆喜感慨，走访群众、解决问题、完善设施、化解矛盾，他和村组干部、党员代表锲而不舍“扫街”，脚步走遍了社区每家每户，从最开始的群众抗拒到亲如一家，其中的改变大家有目共睹。

2016年，社区征迁工作启动，张庆喜组织成立“八卦庙征迁突击临时党支部”，把党旗扛到一线去，带领村“两委”走遍社区田间地头、房前屋后，走进群众家中讲政策、作宣传，仅用40天完成了558户(90%以上)的拆迁任务。

今年元宵节，二七区贾鲁水镇龙

年灯会游园人数远超预期，3天突破8.6万人次。作为属地的八卦庙社区提前部署，张庆喜带领全体党员干部组建志愿服务队全天在岗，顶冷风、冒严寒，除雪破冰，在现场开展指引向导、秩序维护、特殊群体帮扶等一系列志愿服务，赢得了现场游客的一致好评。

### 集体企业发展好了，村民也受益了

在社区党建引领下，干部群众团结一心、众志成城，集体企业也得到较好发展。2023年，社区集体企业河南八方顺亿实业有限公司营业收入400万余元，今年计划突破500万元。此外，社区还成立企业联盟，为辖区居民提供了近200个就业岗位。

集体有收益，民生有保障。“多年来，我们一直坚持每月为60岁以上老人发放100元现金补助，十年如一日为80岁以上老人过生日。在上门送祝福的同时，工作人员还会拿着意见表，让辖区居民为社区发展提意见、谈看法。”张庆喜介绍，由于村组拆迁，群众住所遍布各地，但这并没有挡住张庆喜走访老乡亲的脚步。“以前的村庄没了，但人心不能散，我们更应该把大家凝聚起来，为将来回迁后的好生活做好铺垫。”

“生活在八卦庙，我们很幸福。”这是社区群众共同的心声——居民大病有帮扶、儿童上学有兜底、老人按时领补助、本科以上学历学生发奖金……从老年到青年、少年，大家的获得感、幸福感直线上升。

正观新闻·郑州晚报记者 刘伟平  
朱翔宇 通讯员 王洁

### 调动各方力量参与社区治理

## 荥阳一社区探索“轮值网格长”制度

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 李想)昨日，荥阳市京城路街道海龙社区轮值网格长王琳在网格巡查时发现6号楼的王阿姨独自一人居住，家中热水管老化，存在安全隐患，便将情况上报网格平台，后经过社区网格会议商定，由物业维修人员为其免费更换，保障了王阿姨家的居家安全。这是海龙社区“轮值网格长”为民办实事的一例。

近期，为进一步拓宽网格管理服务的深度与广度，激发各类群体参与社区网格治理的热情，海龙社区坚持创新党建工作理念，推动基层网格队伍建设，充分调动志愿服务力量参与网格化管理，实行“轮值网格长”制度，充实网格队伍力量，从而满足基层治理队伍力量及精细化管理等实际需求。

目前，社区已有8名“轮值网格

长”参与社区治理活动，包括商业店铺老板、“双报到”党员、退休职工、热心居民等，成功搭建了“社区一小区一网格一微网格”四级微网实格治理架构体系。大家用自身力量投入到网格队伍，形成在社区领导下一张“网络”兜到底的精准化工作法，切实打通服务群众“最后一公里”。

蔚翼少儿运动发展中心运营总监高阳是轮值网格长。他协助社区、物业对小区内电动车乱停乱放、居民楼道杂物乱堆乱放现象进行治理，向居民宣传堆放杂物存在的安全隐患。

海龙社区二级网格长赵新芳表示，通过这种形式希望能够带动辖区各方力量参与社会网格服务，参与社区基层治理工作，充分发挥“轮值网格长”工作机动性强的优势，协助配合基础网格长开展日常巡查、隐患排查、信息采集等工作。